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РОЗВИТОК У МОЛОДІ МОТИВАЦІЇ ДО НАВЧАННЯ 

Поняття «мотивація» науковці пояснюють неоднозначно; його використовують у 

психології як систему чинників, які визначають поведінку і як процес, що стимулює і 

підтримує активність на певному рівні. 

У навчальній та навчально-професійній діяльності важливе значення мають і 

зовнішні, і внутрішні мотиви. Мотивація навчально-професійної діяльності – це 

співвідношення цілей, яких студент прагне досягти, та внутрішньої активності його 

особистості. У навчанні мотивація виражається у прийнятті студентом цілей і завдань. 

Відтак, вираження інтересу до здобуття знань у навчанні буде вищим, якщо студент 

знаходить свою прояву прагнення до зайняття певної позиції в стосунках з оточуючими, 

прагнення до саморозвитку, усвідомлене почуття значущості від приналежності до колективу 

групи, а також виражене прагнення досягати успіху.  

Вченими проведені дослідження особливостей здібностей соціального інтелекту 

студентів, які навчаються за різними спеціальностями. В деяких роботах показано, що у 

студентів, які навчаються за спеціальністю типу «людина-людина» більш високі показники 

розвитку соціального інтелекту, ніж у тих, хто опанує спеціальність типу «людина-знакова 

система» (наприклад, Є. О. Капустіна), але в роботах інших дослідників (наприклад, Н. А. 

Сеткова, І. І. Стрілецька, Н. Н. Хачатурян та ін.) положення не отримало безперечного 

підтвердження. Отримані вченими результати щодо розвитку здібностей соціального 

інтелекту у ВЗO також мають протиріччя: є дані про відсутність достовірних відмінностей в 

рівні соціального інтелекту у студентів різних курсів (Н. М. Рубцева, С. С. Мінава), отримані 

результати про негативну (М. А. Вишвиркіна, О. І. Пащенко) та, навпаки, позитивну динаміку 

розвитку здібностей соціального інтелекту в процесі навчання (А. М. Камалова) (Харченко, 

2017). 

В науці вивчалися психолого-педагогічні умови розвитку соціального інтелекту 

студентів, проведено порівняльний аналіз здібностей соціального інтелекту студентів, які 

навчаються за різними спеціальностями та на різних курсах, вивчений взаємозв’язок 

соціального інтелекту та особливостей особистості та поведінки студентів, розглянуто поняття 

метакогнітивних процесів і їх роль у навчальній діяльності, досліджено самооцінку 

метакогнітивної поведінки студентів різної професійної спрямованості та показано, що 
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студенти різної професійної спрямованості відрізняються за рівнем самооцінки 

метакогнітивної поведінки. 

Метакогнітивні процеси мають явну своєрідність, оскільки вони відрізняються від 

інших традиційних когнітивних процесів за чітким і цілком однозначним критерієм. Всі вони 

спрямовані не на об’єктивну, а на суб’єктивну реальність і мають своїм предметом не 

зовнішню, а внутрішню інформацію, а також процеси її перетворення.  

Особистісна готовність є необхідною умовою успішної професійної самореалізації 

студента. Різними дослідниками доведено, що у студентів на 3 та 5 курсах виникає криза 

професійного та особистісного самовизначення, яка проявляється в невпевненості в своїх 

силах, зростанні тривожності щодо свого майбутнього, зниження інтересу до навчання, появи 

сумнівів у правильності вибору професії. Так, в дослідженнях О. М. Грінченко простежується 

зниження показників рефлексивного, діяльного та фізичного Я серед студентів 3 та 5 курсів. 

Виникає протиріччя між потребами студентів в освоєнні нового виду діяльності та наявними 

у них для цього засобами і способами. (Ivashkevych, Hupavtseva, 2020) 

Отже, особливості мотиваційної сфери навчання мають важливе значення для 

прогнозування успішності. 
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